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ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΔΑΒΑΚΗΣ 

Βουλευτής Λακωνίας 
Νέας Δημοκρατίας 
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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Την υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Τον υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

ΘΕΜΑ: Πληρωμή πνευματικών δικαιωμάτων για αναπαραγωγή μουσικής σε 
χώρους εστίασης και διασκέδασης 

Παλαιότερα, η πληρωμή πνευματικών δικαιωμάτων για αναπαραγωγή μουσικής σε 
χώρους εστίασης και διασκέδασης ήταν, για δεκαετίες, κατ' αποκλειστικότητα θέμα 
μιας εταιρίας, της ΑΕΠΙ. Με όλα τα προβλήματα που ήρθαν στην επιφάνεια τα χρόνια 
αυτά, για τη διανομή των εσόδων και την καταλληλόλητα των μεθόδων που 
ακολουθούσε, ωστόσο οι χρήστες της μουσικής παραγωγής είχαν ένα μόνο 
αντισυμβαλλόμενο απέναντί τους. Μπορούσαν είτε να συμφωνήσουν μαζί του είτε 
να προχωρήσουν σε δικαστική επίλυση της διαφοράς τους. 

Η προηγούμενη κυβέρνηση επέλεξε την ίδρυση και λειτουργία της αμφιλεγόμενης 
Ειδικής Υπηρεσίας Έκτακτης Διαχείρισης Δικαιωμάτων η οποία αφενός δεν ήταν σε 
θέση να προβεί σε εισπράξεις αφετέρου ήταν μία ακόμη προσθήκη στην πληθώρα 
συλλογικών φορέων με παρόμοιες διεκδικήσεις. Η ΕΥΕΔΔ έχει πλέον κλείσει αλλά 
στους χρήστες της μουσικής εμφανίζονται διάφοροι συλλογικοί φορείς είσπραξης 
δικαιωμάτων (πνευματικών, συγγενικών) που απαιτούν πληρωμές. 

Στο παρελθόν δεν ήταν ούτε οι καλλιτέχνες απολύτως ικανοποιημένοι ούτε οι 
χρήστες, αλλά τώρα οι επιχειρηματίες του χώρου υφίστανται και αυτή την απόπειρα 
πολλαπλής οικονομικής αφαίμαξης η οποία έρχεται να προστεθεί στις φορολογικές, 
εργασιακές και ασφαλιστικές τους υποχρεώσεις. 

Ερωτώνται οι κ. υπουργοί: 

1. Ποιος ο σχεδιασμός τους όσον αφορά τη λειτουργία του τομέα και των 
διαδικασιών είσπραξης πνευματικών δικαιωμάτων; 
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2. Προτίθενται να μελετήσουν τη λήψη μέτρων που θα εξασφαλίσουν ότι οι 
επιχειρήσεις εστίασης, διασκέδασης και τουρισμού θα μπορούν να καταβάλουν 
ενιαίο και εύλογο τίμημα για την αναπαραγωγή μουσικής στους χώρους 
λειτουργίας τους;  

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αθανάσιος Π. Δαβάκης 
Βουλευτής Λακωνίας Ν.Δ. 




